



A Grade
NAAC Reaccredited
(4th Cycle)



स्वातंत्र्याचा अमृत महोत्सव
॥ अंतरी पेटवू, ज्ञानज्योत ॥

कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठ, जळगाव

Kavayitri Bahinabai Chaudhari North Maharashtra University, Jalgaon



जा.क्र.: -कबचौउमवि/१६/ई-मेल/बातमी/२०२२

दिनांक: २३ सप्टेंबर, २०२२

जळगाव दि. २३ (प्रतिनिधी) कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठात प्रत्येकी २५० विद्यार्थी व विद्यार्थिनी क्षमतेचे दोन वसतिगृह बांधून देण्याची घोषणा आदिवासी विकास मंत्री डॉ. विजयकुमार गावित यांनी केली.

कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठ आणि एकात्मिक आदिवासी विकास प्रकल्प यावळ यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित योग व विविध खेळांच्या प्रशिक्षण शिबीराच्या समारोप प्रसंगी डॉ. गावित बोलत होते. अध्यक्षस्थानी खासदार उन्मेष पाटील होते. यावेळी कुलगुरु प्रा. व्ही. एल. माहेश्वरी, खा. रक्षा खडसे, आ. शिरीष चौधरी, आ. लताताई सोनवणे, प्र-कुलगुरु प्रा. एस. टी. इंगळे, आदिवासी विकास विभागाचे आयुक्त हिरालाल सोनवणे, अप्पर आयुक्त संदीप गोलाईत, अधीक्षक अभियंता व्ही. ए. पाटील, कुलसचिव डॉ. विनोद पाटील, विद्यापीठाचे वित्त व लेखा अधिकारी सी. ए. रवींद्र पाटील यांची विशेष उपस्थिती होती.

याच समारंभात आदर्श शिक्षक पुरस्कार वितरण झाले. तसेच प्रकल्प अधिकाऱ्यांच्या अधिनस्त आदिवासी मुलांच्या शासकीय वसतिगृहाचे उद्घाटन डॉ. गावित यांच्याहस्ते झाले. यावेळी बोलतांना डॉ. गावित म्हणाले की, विद्यापीठाच्या सहकार्याने आदिवासी आश्रमशाळेतील ३०० विद्यार्थ्यांना योग व क्रीडा प्रशिक्षण देण्यात आले. यातून उत्तम खेळाडू निश्चित घडतील अशी अपेक्षा आहे. आदिवासी विद्यार्थ्यांमध्ये उपजत गुण असतात. फक्त त्यांना संधीची उपलब्धता व त्यांच्या गुणांना आकार देण्याची गरज आहे. राज्यातील क्रीडा संघटनांच्या सहकार्याने विविध स्पोर्ट्स क्लब मध्ये आदिवासी विद्यार्थ्यांना पाठवून या खेळाडूंना प्रशिक्षण देण्याचे प्रयत्न केले जात आहेत. सुट्ट्यांच्या कालावधीत आदिवासी विद्यार्थ्यांना विद्यापीठाने उत्तम प्रशिक्षक उपलब्ध करून देत खेळाडूंना प्रशिक्षण द्यावे त्याचा खर्च आदिवासी विभागाकडून केला जाईल असे डॉ. गावित म्हणाले. हे विद्यापीठ आदिवासी विद्यार्थ्यांना शिक्षणाच्या मुख्य प्रवाहात आणण्याचे काम कुलगुरुंच्या नेतृत्वाखाली उत्तमपणे करित आहे. या विद्यापीठासाठी सहकार्याची भूमिका राहणार आहे. वसतिगृह बांधून दिले जाईल. येत्या मार्च महिन्यापासून कामाला सुरुवात केली जाईल. असे त्यांनी आश्वासन दिले. आपल्या भाषणात डॉ. गावित यांनी आदिवासी मुलांचे वसतिगृह, आश्रमशाळा यातील प्रश्नांचा उहापोह करतांना एकलव्य निवासी मॉडेल शाळेसाठी जिल्ह्यातील ज्या भागात २० हजारापेक्षा अधिक आदिवासी राहतात त्या भागातील प्रस्ताव तयार करून देण्याच्या सूचना त्यांनी केल्या.

निवासी वसतिगृहातील विद्यार्थ्यांना तेथे राहणे बंधनकारक केले जाईल. विद्यार्थ्यांना सुट्यांव्यतिरिक्त घरी पाठवले तर त्या वसतिगृहाच्या वॉर्डन / मुख्याध्यापक यांना निलंबित केले जाईल असा इशारा त्यांनी दिला. डिसेंबर पर्यंत आराखडयाप्रमाणे रिक्त जागा भरल्या जातील. येत्या दोन वर्षांत आदिवासी वाडया व पाडयांना रस्ते व वीज दिले जाईल. प्रकल्पस्तरावर होणाऱ्या स्पर्धेतील खेळाडूंना विद्यापीठाने प्रशिक्षण द्यावे अशी अपेक्षाही डॉ.गावित यांनी व्यक्त केली.

खा.उन्मेष पाटील यांनी केंद्र व राज्य सरकार आदिवासी विकासासाठी प्रयत्नशील असल्याचे सांगून विद्यापीठाच्या नंदुरबार व धुळे येथील उपकेंद्राचा प्रश्न मार्गी लावावा अशी मागणी केली. खा. रक्षा खडसे यांनी आदिवासी शाळांमध्ये क्रीडा शिक्षक दिले जावेत तसेच आदिवासी बहुल गावांमध्ये विद्यार्थ्यांसाठी वसतिगृह बांधून देण्याची मागणी केली. कुलगुरु प्रा.व्ही.एल.माहेश्वरी यांनी आदिवासी विद्यार्थ्यांच्या विकासासाठी विद्यापीठ करीत असलेल्या प्रयत्नांची माहिती दिली. यावेळी आमदार शिरीष चौधरी, आदिवासी विकास विभागाचे आयुक्त हिरालाल सोनवणे यांनीही मनोगत व्यक्त केले. पुरस्कार प्राप्त शिक्षक महेश तडवी तसेच शिबिरार्थी शुभम बारेला व संजना पावरा या विद्यार्थ्यांनी मनोगत व्यक्त केले. प्रकल्प अधिकारी विनीता सोनवणे यांनी प्रास्ताविक केले. योग मार्गदर्शन केंद्राचे प्रमुख अभि.राजेश पाटील, क्रीडा संचालक डॉ.दिनेश पाटील यांचा मंत्र्यांच्या हस्ते सत्कार करण्यात आला. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन प्रमोद पाटील व राधेश्याम पाटील यांनी केले. सहायक प्रकल्प अधिकारी प्रशांत माहुरे यांनी आभार मानले.

बातमी क्र.२

जळगाव दि.२३ () कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठाच्या बहिःस्थ शिक्षण आणि अध्ययन विभागाच्यावतीने उद्या शनिवार दि.२४ सप्टेंबर रोजी स्वयं अध्ययन साहित्य विकसन कार्यशाळा आयोजित करण्यात आली आहे.

या विभागाव्दारे कार्यान्वित असलेल्या ११ पदव्युत्तर शिक्षणक्रमांतर्गत प्रथम आणि द्वितीय वर्षासाठी जवळपास ९५ विषयांचे स्वयं अध्ययन साहित्य विकसन होत आहेत. विविध जिल्ह्यातील महाविद्यालय आणि इतर विद्यापीठातील जवळपास १०० पेक्षा अधिक प्राध्यापक या कार्यशाळेस उपस्थित राहणार असून शनिवारी सकाळी १०.३० वाजता कुलगुरु प्रा.व्ही.एल.माहेश्वरी यांच्या हस्ते पर्यावरणशास्त्र प्रशाळेच्या सभागृहात उद्घाटन होईल. दिवसभर ही कार्यशाळा होणार असल्याची माहिती विभागाचे संचालक प्रा.आशुतोष पाटील यांनी दिली.

बातमी क्र. ३

जळगाव दि. २३ () कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठात स्वामी फाऊंडेशन यांच्या एक कोटी वृक्ष लागवड अभियानातर्गत ५०० वृक्षांची लागवड कुलगुरु प्रा.व्ही.एल.माहेश्वरी यांच्या उपस्थितीत करण्यात आली.

शिक्षक भवनाच्या परिसरात वृक्षलागवड करण्यात आली असून फाऊंडेशनचे संचालक नितीन मोरे, माजी प्र-कुलगुरु पी.पी.माहुलीकर, विजय निकम, डॉ.विनोद शहा, पी.के.पाटील, वसंत पाटील, अतुल कासार, दीपक मुळे, उद्यान अधीक्षक अश्वीनी पाटील आदी उपस्थित होते.

प्रति,

मा.संपादक/प्रतिनिधी,

महोदय,

वरील बातमी आपल्या लोकप्रिय दैनिकात प्रसिध्द करावी, ही विनंती.

आपला विश्वासू

(डॉ.सुनील पाटील)

जनसंपर्क अधिकारी